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Capítulo IX - DE LOS RUIDOS MOLESTOS



Sección I - DE LAS DISPOSICIONES GENERALES

Artículo D.1991. - Queda prohibido en ambientes públicos o privados, producir, causar o estimular ruidos molestos, innecesarioso excesivos, sea cual sea su origen , cuando por razón de la hora, del lugar o por su intensidad, afecten o sean capaces de afectar a la población, en su tranquilidad, en su reposo y cuando determinen perjuicios al medio ambiente. 
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 1   |  

Artículo D.1992. - La prohibición a que se refiere el artículo anterior alcanza igualmente a los ruidos tolerados, impuestos por reglamentaciones administrativas para la seguridad pública, en el caso que se produzcan con exceso o innecesariamente.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 2   |  

Artículo D.1993. - Las disposiciones de este Capítulo son aplicables a toda persona, de existencia física o jurídica.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 3   |  

Artículo D.1994. - Este Capítulo rige para todos los ruidos provocados en las vías y espacios públicos, en salas de espectáculos o de reunión, locales en general y en todos los lugares en que se desarrollen actividades públicas o privadas.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 4   |  

Sección II - DE LOS RUIDOS INNECESARIOS

Artículo D.1995. - Se consideran ruidos innecesarios, los que pueden ser objeto de supresión total o de una modificación que los haga inofensivos.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 5   |  

Artículo D.1996. - Quedan prohibidos, a la entrada o salida de personas de salas públicas o privadas, las manifestaciones ruidosas gritos y en general, todo exceso que perturbe o moleste.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 6   |  

Artículo D.1997. - Las salas de espectáculos públicos o similares y las de reuniones sociales o de cualquier otra naturaleza, podrán funcionar siempre que posean la aislación o disposición adecuada para no turbar el reposo o la tranquilidad de los vecinos.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 7   |  

Artículo D.1998. - Se prohibe la difusión de propaganda de cualquier naturaleza, con amplificadores o altavoces, tanto desde el interior de locales y hacia el ambiente público, como desde éste, sea o no efectuada desde vehículos.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 8   |  

Artículo D.1999. - La prohibición a que hace referencia el artículo anterior, no se aplicará cuando esté debidamente autorizada.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 8   |  

Artículo D.2000. - Se prohibe transitar por la vía pública o viajar en vehículos de transporte colectivo con radios en funcionamiento. Se incluye en esta prohibición al personal en servicio en transportes colectivos.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 9   |  

Artículo D.2001. - Se prohibe desde las 22 a las 6 horas, el uso de campanas, sirenas o similares.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 10   |  

Artículo D.2002. - Queda expresamente prohibida la producción de ruidos de cualquier naturaleza provocados por cualquier medio, capaces de afectar la atención de pacientes internados en centros de asistencia médica; el funcionamiento de institutos oficiales o habilitados de enseñanza, de dependencias policiales o militares, de establecimientos de detención.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 11   |  

Artículo D.2003. - No podrán circular los vehículos de cualquier clase que produzcan ruidos molestos o excesivos a causa de: A) ajuste defectuoso o desgaste del motor, frenos, palancas, carrocerias, rodajes y otras partes de los mismos. B) carga imperfectamente distribuida o mal asegurada: y C) cualquier otra circunstancia, que determine el funcionamiento o marcha anormal del vehículo.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 12   |  

Artículo D.2004. - Sólo serán habilitados y podrán circular en la vía pública, vehículos de tracción mecánica provistos de silenciadores adecuados. Todo modelo de silenciador deberá ser aprobado por el Servicio de Instalaciones Mecánicas y Eléctricas, el cual concederá la autorización correspondiente.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 13   |  

Artículo D.2005. - Cuando deba usarse la bocina, conforme con lo dispuesto por el artículo D.677 numeral 1 apartado i), la intensidad del sonido no podrá exceder de cien decibeles, medidos en la escala A, a una distancia de tres metros por delante del rodado.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 14   |  

Artículo D.2006. - Se prohibe desde las 22 a las 6 horas, la carga o descarga ruidosa de mercaderias, salvo en los lugares debidamente autorizados por la Administración.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 15   |  

Sección III - DE LOS RUIDOS MOLESTOS

Artículo D.2007. - Se consideran ruidos excesivos, aquellos que afectan al pasar ciertos límites, el bienestar y la tranquilidad de los habitantes de la ciudad.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 16   |  

Artículo D.2008. - Entran en esta clasificación, los ruidos producidos por los vehículos automotores que excedan los siguientes niveles máximos: Motocicletas 88db. Automotores de menos de 3.5 Toneladas 85db. Automotores de 3,5 Toneladas o más 92db.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 17 inc. 1   |  

Artículo D.2009. - Los niveles se medirán con instrumento standard, ubicado perpendicularmente al eje longitudinal del vehículo detenido y a una distancia de 7.0m+-0.20m y el micrófono a 1.2m+-0.1m por encima del nivel del piso. El motor estará al régimen que dé un número de revoluciones equivalente a tres cuartos del número de revoluciones por minuto, que corresponda a la potencia máxima del motor.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 17 inc. 2   |  

Artículo D.2010. - El Servicio de Instalaciones Mecánicas y Eléctricas, antes de otorgar un permiso de instalación o modificación, hará constar en el expediente respectivo, con la firma del interesado, el conocimiento por parte de ése, de las disposiciones del presente Capítulo.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 18   |  

Artículo D.2011. - El Servicio de Contralor de Edificaciones no otorgará habilitación de funcionamiento de ningún establecimiento comercial o industrial, de espectáculos, reuniones, etc., sin la constancia de haberse cumplido con el requisito a que hace referencia el artículo anterior, en el expediente pertinente.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 18   |  

Artículo D.2011.1. - Todos los ruidos que se transmitan a las viviendas y construcciones vecinas con motivo de la realización de bailes y espectáculos públicos o reuniones afines estarán limitados de acuerdo con lo establecido en el art. D.4221 inciso d).
Fuente: Origen Decreto Nro. 23.845 Art. 1   |  

Artículo D.2011.2. - En aquellos casos en que las reuniones a que se refiere el artículo anterior tengan una clara finalidad de interés social o público se admitirán niveles sonoros superiores. Para ello se tendrá en cuenta los siguientes aspectos de los bailes: a) frecuencia; b) horario; c) día de la semana; d) coincidencia con períodos de fiestas tradicionales. En ningún caso podrá superar los 56 db.(A) No podrán ampararse en la excepción prevista en este artículo aquellas reuniones en las que no se haya mantenido una correcta conducta social. Nota: Res. 2807/88 de 26 de abril de 1988 num. 1, art. 1 de la Reglamentación. Res. 4195/96 de 9 de setiembre de 1996 num. 1.
Fuente: Origen Decreto Nro. 23.845 Art. 2   |  

Artículo D.2011.3. - La reglamentación de lo dispuesto en el artículo D.2011.2 establece: la escala de límites de niveles sonoros admisibles, para los casos de que se trata; las dependencias municipales que tienen competencia en la aplicación de estas disposiciones y el procedimiento a seguirse para la calificación del interés social o público, el que será apreciado en cada caso.
Fuente: Origen Decreto Nro. 23.845 Art. 3   |  

Sección IV - DE LA RESPONSABILIDAD

Artículo D.2012. - Responderán solidariamente con los que causen ruidos molestos, innecesarios o excesivos; quienes colaboren en la comisión de la infracción o la faciliten en cualquier forma.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 19   |  

Artículo D.2013. - Las responsabilidades emergentes de la violación de cualquier precepto de este Capítulo, recaen solidariamente sobre el autor de la acción u omisión y sobre los patronos o representantes legales.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 20   |  

Sección V - DE LAS SANCIONES

Artículo D.2014. - Las sanciones a aplicar por las violaciones a las disposiciones del presente Capítulo serán las que correspondan de acuerdo al régimen punitivo municipal.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 21   |  

Artículo D.2014.1 - Las infracciones a los Artículos D.2011.1 a D.2011.3 se penarán con multas de diez (10) Unidades Reajustables hasta el máximo legal vigente y/o la supresión de las reuniones por los períodos que corresponda, de acuerdo a la gravedad de la falta, pudiéndose incluso clausurar definitivamente la actividad.-
Fuente: Origen Decreto Nro. -27.865 Art. -1 Fecha 22/12/1997 Ley - Codigo - (-)  |  Origen Decreto Nro. -23.845 Art. -4 Fecha 30/12/1987 Ley - Codigo - (-)  |  

Sección VI - DE LA COMISION TECNICA ASESORA

Artículo D.2015. - Créase una Comisión Técnica Asesora integrada por seis delegados de la Intendencia Municipal, un delegado del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, un delegado del Ministerio de Salud Pública y un Delegado del Ministerio de Industria y Energía, la cual, por iniciativa propia, a solicitud de las oficinas municipales competentes o de Organismos Estatales, asesorará en todo lo que se refiere a problemas de aplicación del presente Capítulo y a eventuales casos no comprendidos en él.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.917 Art. 22 inc.2   |  

Artículo D.2016. - Será además, cometido de dicha Comisión, efectuar estudios y formular proyectos destinados a mantener actualizadas las disposiciones del presente Capítulo.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 22 inc.2   |  

Artículo D.2017. - La Comisión Técnica Asesora será presidida por uno de los delegados de la Intendencia Municipal, que el Intendente designe.
Fuente: Origen Decreto Nro. 17.918 Art. 22 inc.2   |  
